

# 義男照顧患病救命恩人 逾十載

林依學在醫院照顧90歲的吳恩全。網上圖片



現年90歲老人吳恩全二十年前在四川都江堰岷江河畔救起一個醉酒青年林依學，並將他帶到家裡醒酒休息。為了報恩，林依學和妻子把無兒無女的老人接到家中，認作「乾爹」，如同親兒子般照顧。而這一照顧就是11年。前日，「乾爹」因病重入住醫院，林依學依舊不離不棄地護理照顧，上演滴水之恩、湧泉相報的感人故事。

《華西都市報》

# 逾十載

11月2日上午，九旬翁吳恩全連續多日拉不出屎，也說不出話，躺在都江堰青城山鎮家中病榻上直哼哼。由於過於痛苦，眼淚從他的眼角不住滑落。林依學看在眼里，也不顧髒臭，用手一點點幫吳恩全搽拭着身體，照顧着吳恩全。林依學說：「『乾爹』就是我的家人，我們不照顧誰又照顧他？」

## 老漢河邊拽回醉青一命

二十年前的一個晚上，時年十七八歲的林依學和朋友聚會，酒喝多了搖搖晃晃來到岷江河邊（現玉帶橋附近）。「當時我想到河邊用水冰冰臉，醒醒神。」水還沒擦到臉上，林依學差點就一頭栽進在漲水的河裡。就在那一瞬間，一隻大手提着林依學的衣服，一把將他拽回岸邊。林回

頭一看，一個不認識的老人站在身後：「年輕人，水漲得兇，掉下去了可就起不來哦。」老人一邊提醒，一邊勸他，「不舒服到我家來睡嘛，明天酒醒了再說。」林依學醒來後想起老人救他的經歷，感激不已，並認了沒兒女的吳恩全為「乾爹」。

吳恩全的身體一年不如一年。2003年林依學將「乾爹」接回家照顧。2011年初，吳恩全突發腦溢血病倒，在外打工的林依學辭去手中的工作，趕回都江堰照顧吳恩全。由於病情過重，老人隨後癱瘓了，林依學和妻子每天用手一點點幫「乾爹」做推拿，其後，吳恩全漸漸恢復知覺，可拄着拐杖下床行走。

今年10月中旬，吳恩全再次病倒。本來在山西打工的林依學趕緊再次辭職，火速趕回家中照顧老人。

## 陝西現戰國青銅劍 距今三千年歷史

考古新發現

陝西一名黏土（水泥原料）員工李磊近日在作業時，無意中在黏土堆裡發現一把古劍，隨後他將這件寶貝交給了丹鳳縣文物部門。



被檢獲的戰國青銅劍。網上圖片

前日經證實，李磊上交的青銅劍距今約有3000年歷史，為戰國時期楚國青銅劍。前日，丹鳳縣文廣局副局長、文化執法大隊隊長魯青合說，這把劍的出土是近年來丹鳳個人發現文物主動上交的第二例。為此，李磊獲頒榮譽證書，獎勵了500元人民幣。

李磊檢到的古劍，劍體長46.5厘米，寬4厘米，重約610克。劍體部分呈現白亮色，靠近劍柄部分呈青綠色，劍刃呈鋸齒狀，劍柄末端刻有花紋。

丹鳳縣博物館館長劉軍民介紹，這把青銅劍的發現，也是近年來丹鳳出土的楚國青銅器中保存最為完整的實物。丹鳳是秦楚文化交匯地，最早是屬於楚國的地界，這把青銅劍器物特徵與楚國時代特徵相符，具有歷史傳承和科研價值。

魯青合說，楚國成年男子都有佩劍的習俗，死後會用青銅劍殉葬。因為劍體沒有銘文，從劍刃的鋸齒狀程度來看，劍主生前可能是一名楚國勇士。

《華商報》

## 登機證印微博名 旅客「頭痛腦殼暈」誤機



事主「頭先生」的機票。本報廣州傳真

一名手持機票姓名為「頭痛腦殼暈」的湖南長沙旅客，日前晚上在海南三亞機場眼睜睜地看着飛機飛走。這件烏龍事件只因該位微博名為「頭痛腦殼暈」的網友在訂票軟件購買機票時，系統將該網友的微博名默認為乘客姓名輸入機票信息裡，導致機票打印後顯示出與該網友身份證姓名完全不同的微博名。由於姓名信息不符，「頭先生」過不了安檢，最終誤機。涉事的航空公司前日就此公開致歉，並為「頭先生」改簽機票。

日前晚上11時許，名為「頭痛腦殼暈」的旅客趕往三亞鳳凰國際機場打印登機證，結果發現姓名竟然是自己的新浪微博名。原來，當天下午他用奧凱航空客戶端綁定新浪微博賬號購買，「沒有留意客戶端默認微博名為乘客姓名，但證件類型、身份證號碼、手機號碼均與自己信息一致。」

## 身份證與登機證信息不符

當晚11時15分，登機時工作人員一直在催「頭先生」，但「頭先生」因登機證信息與身份證不符，安檢無法通過，便隨即諮詢機場服務台。「當日值班人員說無法登記，建議聯繫航空公司修改，但無人接聽。值班的機場安檢主管趙女士解釋，安檢處只負責核驗證件，身份證與登機證必須一致才能放行。「頭先生」最後只好離開。

前日10時許，奧凱方面對此主動致電表達歉意，「現在系統沒這麼先進，無法核實真實姓名」，並為「頭先生」改簽了機票，還贈送了一個飛機模型。11時許，「頭先生」拿到新機票，終於登機了。

本報記者 帥誠 廣州報道

## 現代版陶淵明 老夫妻寧住「桃花源」

河南

「復行數十步，豁然開朗。土地平曠，屋舍儼然，有良田美池桑竹之屬……」陶淵明筆下的桃花源雖然是虛構的故事，卻仍引發了無數人的嚮往。



李衛城在洛陽自家的菜園中。網上圖片

在河南洛陽市樂川縣廟子鄉莊子村，就真的有一處「世外桃源」，今年66歲的李衛城夫婦在這裡種田、餵雞、看護竹林，守著一方天地，盡享天倫之樂。

莊子村位於大山深處，四五十年前，村民們為了方便出行，開鑿了一條出山的通道，李衛成的家就在山洞的盡頭。平日裡，李衛城就在家裡養蜂、餵雞、種莊稼、種菜、採藥、聽廣播、看護竹林。偶爾外出時，他就騎著有些破舊的三輪車，載著老伴在山

洞中穿行。「我們倆在這裡喝的是山上的泉水，吃的是自家種的糧食蔬菜，也可以用上電，外出了就騎車，其實挺方便的。」

近年，莊子村附近開發旅遊，其他村民都陸續搬遷到山外，李衛城還是選擇留在這裡。「我這人不太會跟人打交道，讓我跟其他人一樣出去開農家樂或幹別的，我也幹不了。」李衛城說：「現在這樣就挺好的，日子是苦了點，但什麼也不愁，我過得很快活。」

本報實習記者 李藝佳 洛陽報道

## 情侶鬧分手 街頭突降「鈔票雨」

天上突降「鈔票雨」，街上市民驚訝不已；更讓人意外的是，市民撿錢後送還，卻遭到了拒絕。四川達州一對情侶近日在茶樓內鬧分手，男子將5000元（人民幣，下同）現金甩出窗外。然而，「鈔票雨」紛飛後，10餘名行人將撿來的4200元鈔票交還男子時，卻遭男子拒絕。

10月30日11時許，市民劉先生路過達州市大北街一家茶樓時，突然發現頭頂上飄落下來一張張的百元大鈔。轉眼間，鈔票已經撒得人行道上到處都是，10多位市民立即分頭撿錢。市民黃雷見撿錢的市民越來越多，忙用手機報警，並立即呼喚：「你們撿了錢莫跑哦，收到一起還給別人。」然後將拾起來的錢交還失主。然而，讓大家更加意外的是，黃雷等人將錢歸還時，卻遭到事主拒絕，「把這些錢扔進垃圾桶。」

劉玲和李明原來是一對情侶，當天上午約定到當茶樓內「談判」。劉玲表示兩人談戀愛期間，曾用了李明的錢，就拿出5000元現金「補償」李明。李明表示，他不接受這個「補償」條件，為此雙方發生爭執。一氣之下，李明將這疊「分手費」順手甩出了窗外。

民警事後對兩人批評教育後，將撿到的4200元錢交給當事人，而兩人都表示十分後悔。

警方正在「鈔票雨」現場調查。網上圖片

四川新聞網



上海昨日晚上舉行一場名為「點亮明星，我要脫單」的祈福活動，吸引了百名單身男女參加。他們用集體放飞孔明燈的方式為自己祈福，希望早日「脫單」。中新社

## 滬保姆學歷稱霸一線城市

上海

從北上廣深四大一線城市累積的超過25萬名鐘點工、住家保姆等家政從業人員數據庫的分析，目前在上海的家政從業人員文化程度相對最高，約5%已經是大專以上學歷，主要從事育兒嫂的工作。

從學歷來看，一線城市四地從業人員主要集中在初中文化程度（普遍在70%左右），年齡則集中在40至50歲之間，這意味著

家政行業老齡化、低文化的特點將在未來5至10年內持續。不過，大專以上的高文化程度從業人員，在上海的佔比最高，為5.8%。對於阿姨高學歷的要求主要體現在育兒嫂和月嫂上，上海和北京都有62%的用戶希望育兒嫂具有高中以上學歷，可見對於育兒嫂的工作內容不再是單純的體力勞動，僱主更希望育兒嫂能對寶寶進行教育。

解放網



## 友邦青年領袖培訓 14大學生赴災區探訪

榮華港九區買一送一優惠日 香港榮華餅家多年來為了感謝顧客的支持，一年一度的買二送一優惠即將舉行，屆時臘腸、茶葉、老婆餅及各式中式餅食等均享買二送一優惠。港九區將於11月7日至9日舉行，此乃一年一度的盛會，每年均人頭湧湧，大家萬勿錯過！



榮華臘腸於元明自家廠房製作

由友邦慈善基金主辦的第17屆「青年領袖培訓獎勵計劃」日前結束，今屆計劃主題為「成就自我 抱負侍人」，14名大學生成功完成一連串培訓課程，並遠赴內地四川地震災區探訪災民，為他們重建家園。



友邦香港及澳門市場及業務策略總經理兼友邦慈善基金總監謝佩蘭（後排左五）聯同其他嘉賓，與友邦「青年領袖培訓獎勵計劃2014」的參加同學合照。

友邦香港及澳門市場及業務策略總經理兼友邦慈善基金總監謝佩蘭表示，「青年領袖培訓獎勵計劃」為友邦慈善基金的年度旗艦社會服務項目，旨在培育青年人成為未來有承擔的領袖。多年來成功培訓了約450名精英大學生，期望透過全方位培訓活動，除幫助他們提升領導才能之餘，又能從服務社會的親身體驗中，讓他們更堅定地發揮回饋社會的精神。」

為達到「成就自我」，參與同學在過去多個月來已克服種種挑戰，完成多項培訓活動，包括將體能及意志推到極限的「歷奇領袖培訓營」、啟發未來擇業志向的「就業工作坊」、由曾當選九五年「世界十大傑出青年」的林順潮教授和著名企業家司徒永富博士分享人生經歷的「星級講座」。

灣仔區慈善敬老會45周年敬老大會暨開幕典禮於2014年10月24日晚上假灣仔富臨酒家隆重舉行，周錦威博士榮任灣仔區慈善敬老會主席，周主席致辭時表示，該會在45年來，得到各界善長仁翁、鼎力支持，每年都成功舉辦多項敬老康樂活動，令區1,000多位長者受惠。今屆主要活動包括「長者登記日」，為1,000多名會員加入之長者登記，分批安排他們參加各類活動，就像是晚大會免費招待300多位長者享用晚宴及派發長者利是。



周錦威博士是在晚活動上致辭

責任編輯：羅紫韻 版面設計：歐鳳仙